

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

кандидата медицинских наук,
доцента кафедры акушерства, гинекологии и репродуктологии
Санкт-Петербургского государственного университета
Джемлихановой Ляили Харрясовны
к награждению Почетной грамотой Министерства науки и высшего образования
Российской Федерации

Джемлиханова Ляили Харрясовна – известный специалист по проблемам репродуктивного здоровья, общий стаж работы по специальности составляет 21 год. Научные интересы Джемлихановой Л.Х. лежат в области персонифицированного подхода к восстановлению репродуктивного здоровья у женщин с гиперпластическими заболеваниями органов репродуктивной системы, оценки рецептивности эндометрия, разработки эффективных методов прегравидарной подготовки эндометрия.

Джемлиханова Л.Х. принимает активное участие в разработке рабочих программ учебных дисциплин, реализуемых кафедрой акушерства, гинекологии и репродуктологии Санкт-Петербургского государственного университета (далее – СПбГУ), читает лекции, проводит практические и семинарские занятия по дисциплинам специалитета, ординатуры, аспирантуры.

Джемлиханова Л.Х. – автор более 130 научных публикаций, в том числе 12 учебных пособий и 6 патентов на изобретение. Индекс Хирша по публикациям, размещенным в РИНЦ, составляет 11. Научные труды Ляили Харрясовны в том числе опубликованы в изданиях, индексируемых в международных наукометрических базах данных Scopus (индекс Хирша – 5), Web of Science (индекс Хирша – 4).

Наряду с учебно-методической и научно-исследовательской работой в СПбГУ Джемлиханова Л.Х. осуществляет лечебную работу в отделении вспомогательных репродуктивных технологий ФГБНУ «Научно-исследовательский институт акушерства, гинекологии и репродуктологии им. Д.О. Отта». Ляили Харрясовна прошла профессиональную переподготовку по специальностям «Ультразвуковая диагностика», «Организация здравоохранения и общественное здоровье». Имеет действующие сертификаты врача-специалиста по специальностям «акушерство и гинекология», «ультразвуковая диагностика», «организация здравоохранения и общественное здоровье». Она также прошла обучение по программе профессиональной переподготовки «Преподаватель высшей школы». Ляили Харрясовна владеет всеми методами вспомогательных репродуктивных технологий, принимает активное участие в проведении сертификационных курсов повышения квалификации врачей-репродуктологов. Регулярно принимает участие в работе профессиональных ассоциаций, семинаров, конференций, симпозиумов, в том числе всероссийских и международных, в качестве докладчика и сопредседателя. Участвует в организации ряда научных конференций.

Джемлиханова Л.Х. – лауреат премии СПбГУ за научные труды молодым ученым, обладатель гранта Президента Российской Федерации.

За заслуги в сфере образования и добросовестный труд ходатайствую перед Ученым советом федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет» о награждении Джемлихановой Ляили Харрясовны Почетной грамотой Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

Проректор по организации работы с персоналом



В.В. Еремеев

ПРЕДСТАВЛЕНИЕ

кандидата социологических наук,
доцента кафедры прикладной и отраслевой социологии
Санкт-Петербургского государственного университета
Русаковой Майи Михайловны

к награждению Почетной грамотой Министерства науки и высшего образования
Российской Федерации

Русакова Майя Михайловна – известный специалист в области социологии детства. Область ее научных интересов лежит в сфере изучения детей и молодежи как особой социальной группы, девиантного поведения и социального контроля подростков.

Русакова М.М. вносит существенный вклад в развитие социологического образования в России и организацию научных исследований, в развитие и популяризацию прикладной социологии. Майя Михайловна руководит работой Социологической клиники прикладных исследований СПбГУ и Центра социологических и интернет-исследований СПбГУ, руководит рабочей группой по разработке содержания и методических подходов к организации клинической практики обучающихся СПбГУ. Много лет Русакова М.М. была руководителем Научного центра социологии детства Социологического института РАН.

Русакова М.М. успешно руководит Центром мониторинга качества образования СПбГУ. Ею ведется активная работа по внедрению и разработке системы мониторинга качества образования в СПбГУ, а также по развитию практико-ориентированного клинического подхода в обучении студентов.

Русакова М.М. ведет большую работу по организации и проведению социологических исследований в России и зарубежом. Она принимает активное участие в крупных всероссийских исследовательских проектах, а также в исследованиях на территории отдельных субъектов Российской Федерации, в том числе Санкт-Петербурга и Ленинградской области. Студенческими коллективами под руководством Майи Михайловны было выполнено более 250 прикладных исследовательских проектов по заказу различных организаций, в том числе организаций-партнеров СПбГУ. С 2002 года Майя Михайловна руководила более 100 проектами в социальной сфере, которые способствовали развитию и популяризации метода научно-обоснованного социального проектирования.

Русакова М.М. – автор более 60 научных публикаций, в том числе монографий, посвященных актуальным вопросам профилактики девиантного и асоциального поведения, а также вопросам организации и проведения социологических исследований. Она участвовала в подготовке учебников «Методология и методы социологических исследований» и «Социология управления», которые актуальны и в настоящее время. Индекс Хирша в РИНЦ составляет 13, в международной наукометрической базе данных и системе цитирования Scopus – 7.

Майя Михайловна принимает активное участие в работе профессиональных обществ и ассоциаций: Международной социологической ассоциации (ISA), Международной организации по профилактике жестокого обращения и насилия над детьми (ISPCAN), Международной СПИД ассоциации (IAS). Русакова М.М. – член Общественного совета при Уполномоченном при Президенте Российской Федерации по правам ребенка, Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Санкт-Петербурга, Координационного совета по взаимодействию с НКО при Правительстве Санкт-Петербурга. Она также возглавляет рабочую группу стратегической программы «Подростки России» Общественного совета при Уполномоченном при Президенте Российской Федерации по правам ребенка.

Русакова М.М. ведет активную международную деятельность. Она принимала участие в ряде международных проектов в области социологии и социологических исследований, являлась адъюнкт-профессором в Университете Дьюка (США), была представителем региона Восточной Европы и Центральной Азии в Совете Международной сети ЕСПАТ, являлась Вице-президентом Совета Международной сети ЕСПАТ.

Заслуги Русаковой М.М. отмечены Президентской премией за достижения в Национальной экономической программе (2008), дипломом третьей степени за активную научно-методическую работу и организацию международного обмена опытом в области профилактики наркомании от Губернатора Санкт-Петербурга (2009), наградой за борьбу с торговлей людьми Целевой группы Совета государств Балтийского моря по борьбе с торговлей людьми (2017), а также благодарностями от международных организаций и правительственных учреждений Российской Федерации.

За заслуги в сфере образования и добросовестный труд ходатайствую перед Ученым советом федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Санкт-Петербургский государственный университет» о награждении Русаковой Майи Михайловны Почетной грамотой Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

Проректор по организации работы с персоналом



В.В. Еремеев